

# Реформирование бюджетного учета

Куликов К.А.  
Голубков Е.А.  
404 взвод

# Зарождение бюджетного учета

- 1811 г. - «Наказ Министерству финансов»: министры -> сметы -> сводная смета
- 1845-1859 гг. - хронический дефицит
- 1859 г. — реформа Татаринова: новые сметные правила, кассовые правила, контрольные палаты
- 1906 г. — возникновение бюджетного права

# Советский период

- 1917–1938 гг. – три плана счетов (для учета операций выполнения сметы расходов бюджета; с внебюджетными средствами; в неуставных подсобных хозяйствах)
- 1939–1955 гг. - двойная система учета, единый счетный план № 1, два баланса
- 1955–1987 гг. - «Положение о бухгалтерской отчетности и балансах в учреждениях и организациях, которые находятся на Государственном бюджете СССР»

# 1988–1999 гг.

- централизация и децентрализация учета;
- использование ЭВМ для обработки учетной и экономической информации;
- перевод бюджетных учреждений на двойную систему учета;
- переработка нормативных актов в учреждениях и организациях, состоящих на бюджете, и Положения о бухгалтерских отчетах и балансах;
- учет показателей коммерческой деятельности учреждений и внебюджетных источников их финансирования.

# Последние изменения

- 2000 г. (приказ МФ от 30.12.1999 г. № 107н) - отражение операций на субсчетах (учет не привязан к бюджетной классификации), два баланса, метод начисления
- 2005 г. (приказ МФ от 26.08.2004 г. № 70н) - единый план счетов (в соответствии с кодами бюджетной классификации)

# Последние изменения

- приказ МФ от 10.02.2006 N 25н:
- - устранены технические ошибки;
- - соответствие номеров счетов по кодам классификации операций сектора государственного управления и кодов экономической классификации;
- - соответствие номеров аналитических счетов и кодов экономической классификации;
- - финансовые и хозяйственные операции
- приказ МФ от 31.12.2008 г. № 148н – коррекция на новые принципы и позиции бюджетной классификации РФ

# Прочие нормативно-правовые акты

- Приказ Минфина от 13.11.2008 №128н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы»;
- Приказ Минфина от 25.12.2008 №145н «Указание о порядке применения бюджетной классификации РФ»;
- Приказ Минфина от 19.03.2009 №26н «Об утверждении Порядка составления и предоставления финансовой отчетности федерального бюджета в Счетную палату РФ».

# Проблемы Минобороны

- утверждена лишь предпоследняя инструкция по бюджетному учету
- переход воинских частей к бюджетному учету произошел с июня (т.е. даже не с нового квартала)
- не были выделены необходимые средства

**Спасибо за внимание!**